

香港文匯報訊(記者海巖北京報道) 國家統計局昨日發佈數據顯示, 中國今年前兩月工業和投資表現遠超預期, 實現開門紅。其中工業增加值增速創7個月新高, 固定資產投資增速升至6個月高點, 民間投資兩年來首次超過投資總體增速, 消費增速亦略有加快, 再加上此前公佈強勁外貿數據, 專家指出, 今年開年中國經濟起步向好, 「三駕馬車」一齊發力, 一季度增速可能不遜於去年底。

在投資方面, 1月-2月, 固定資產投資同比增長7.9%, 增速比上年全年加快0.7個百分點, 創下6個月以來新高。製造業投資和基建投資增速有所回落, 但房地產投資增速比上年底加快2.9個百分點至9.9%, 創下近年來新高。民間投資增速也加快2.1個百分點至8.1%, 比全部投資高0.2個百分點, 為近兩年來首次。

消費方面, 前兩月消費同比增速9.7%, 較上年全年加快0.3個百分點。同期工業增加值同比增長7.2%, 較去年12月份加快1個百分點, 創下最近7個月以來新高。

有信心實現全年6.5%增長目標

國家統計局新聞發言人毛盛勇解讀數據時稱, 從數據來看, 當前工業生產有所加快, 消費比較活躍, 價格總體平穩, 就業

繼續向好, 國民經濟起步向好。「從1月-2月份經濟數據來看, 經濟開局向好, 經濟穩中向好的態勢還在延續, 按照這樣的一種趨勢, 全年實現6.5%左右的增長預期目標, 實現比較充分的就業是有條件的, 也是有信心的。」

毛盛勇解釋稱, 6.5%左右的經濟增長是按照保障就業的角度設置的。今年就業壓力還是比較大的, 但這幾年服務業發展比較快, 作為就業的蓄水池, 服務業比重提高了, 整個經濟增長的就業彈性就會提高。6.5%左右的經濟增長預期目標可以比較好地解決好、穩定好社會就業, 引導各個方面把更多的精力放在推進經濟結構調整和轉型升級上, 放在推動經濟高質量發展上。

光大證券首席經濟學家徐高指出, 1月-2月經濟指標不錯, 一方面是外需強勁, 美歐發達經濟體還是處於復甦的路徑上, 另外一個方面, 國內信貸投放較多對實體經濟的推動力在顯現。地產投資是個亮點, 1月-2月的房地產投資增速比去年底有明顯的加快, 說明地產在調控政策下

還是保持了一定的韌性, 預計一季度國內生產總值(GDP) 增速至少與去年四季度持平。

中美貿易摩擦勢影響外需

「往後看, 經濟增長的大方向還是逐步趨緩的。接下來國內政策在控制風險防風險方面的處理比較多, 尤其對地方政府非正規融資的清查等, 基建投資增速不會太強; 美歐經濟的復甦情況還有待觀察, 中美貿易摩擦會使外需受到一定影響。」徐高預計, 今年全年經濟增長預計在整體平穩中可能會小幅減緩, 比去年略低一些。

申萬宏源首席宏觀分析師李慧勇則預計, 今年中國可以維持去年6.9%的增長, 主要是因為新型城鎮化帶來房地產投資不錯, 世界經濟向好帶來外需不錯, 稅改等措施刺激消費, 消費也會不錯, 呈現出經濟從政策維穩到內生全面向好的現象。市場擔心的房地產風險, 雖然銷售可能不會像過去那麼高增長, 但多渠道供給、租購並舉, 使得房地產投資對經濟的拉動仍然會比較穩健。

「三馬車」發力 經濟開門紅

首兩月工業和投資超預期 料首季GDP增速不遜去年底



國家統計局昨日發佈數據顯示, 中國今年前兩月工業和投資表現遠超預期, 實現開門紅。圖為參觀者在上海新國際博覽中心觀看一組智能人形機械人。 新華社

前海推多措便利就業 港工程師歸屬感更強



香港文匯報訊(記者黃仰鵬、毛麗娟深圳報道) 深圳市前海推出多項措施便利港澳居民就業, 包括免辦就業證、自願繳納住房公積金等相關政策, 目前已陸續有在前海工作的港人在深圳繳納住房公積金, 享受市民待遇。

過去港澳居民、外籍人士不能繳納住房公積金, 很多境外人才對此頗有意見, 因為他們不能繳納住房公積金, 就相當於比內地的同事白白減少10%左右的待遇, 而且不能享受購房租房等貸款優惠。對於這點, 在前海一家能源投資公司工作的港籍工程師李志健深有體會。

在前海工作已有三年的港籍工程師李志健說, 2015年年初到前海工作, 後來入住前海配租的人才公寓, 50多平方米一個月租金才1,000多元, 相比市場租賃價低了一半。此外, 免去了每天往返深港3小時的舟車勞頓, 可以把精力花在工作上, 也節省了往返的交通費用。

除了住房外, 更讓李志健感到欣慰的是, 去年7月份, 公司為他在深圳繳納了住房公積金。「相比以往平均每月增加了10%的待遇, 同時養

老、醫療待遇也有了明確, 令跨境就業的歸屬感驟升。」

作為「粵港澳人才合作示範區」, 前海近年來積極為港澳居民在前海開展創新創業、執業從業提供便利條件, 在人才發展規劃、人才優惠政策、人才服務機制等方面出台了一系列舉措, 如持續實施境外高端人才和緊缺人才個稅補貼政策, 試點實施申請永久居留、延長居留期限等人才出入境政策, 打造國際人才自由港。

前海管理局昨日舉行港澳居民在前

海相關便利政策宣講會, 吸引近百名在前海工作的香港居民及高端人才參加。據悉, 在深圳前海就業的港澳居民免辦《台港澳人員就業證》, 在繳納和提取住房公積金方面享受市民待遇, 且可享受住房公積金個人住房貸款權利(限自住)等措施, 目前上述政策在前海已全面落地。

近年來, 深圳前海大力引進香港執業資格專業人士, 尤其是香港建築領域人才。前海管理局組織人事處處長楊珊透露, 目前前海的建築領域港資企業共有50多家, 已有137家香港工程企業納入前海專業機構名冊, 建設領域專業人士經備案後可在前海執業從業。



前海推出多項措施便利港澳居民就業。香港文匯報記者黃仰鵬攝

為天下人 做好茶

中國普洱茶終身成就大師 鄒炳良 監製

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com

美擬對華4700億商品徵稅 中方:堅決維護正當權益

香港文匯報訊 據中新社報道, 中國外交部發言人陸慷昨日在例行記者會上表示, 經貿合作並非必然是此消彼長的競爭, 也不應該是誰輸誰贏的零和遊戲。中美經貿合作的本質是互利共贏的。

據消息人士稱, 美方正尋求對價值600億美元(約合4,705億港元)的中國進口商品徵收關稅, 主要針對的是科技和電信行業。中方是否擔心美方可能對中國產品徵收新的關稅? 是否考慮採取報復措施? 對此, 陸慷回應, 「經貿合作並非必然是此消彼長的競爭, 也不應該是誰輸誰贏的零和遊戲。我們多次強調過, 中方堅決反對任何單邊貿易保護主義行為。如美方最終採取損害中方利益的舉動, 中方必將堅決維護自身正當權益。」

陸慷表示, 中美經貿合作的本質是互利共贏的。近40年來, 中美經貿關係的發展給兩國人民和兩國企業帶來了實實在在的好處。作為全球最大的兩個經濟體, 中美兩國在經貿合作中存在一些分歧和摩擦是正常的。關鍵是要以建設性方式管控分歧, 做大合作蛋糕, 妥善解決雙方重點關切, 推動兩國經貿合作健康穩定向前發展。

北大搬至雄安? 北大校長:助力新區建醫學中心

香港文匯報訊 據中通社報道, 針對「北京大學整體搬遷到雄安新區」的傳言, 全國人大代表、北京大學校長林建華回應指, 北大扎根北京的定位是明確的, 但在京津冀協同發展國家戰略深入推進實施過程中, 支持雄安新區建設也是責無旁貸的政治任務, 初步考慮在雄安新區建立學科齊全, 集科學研究、人才培養、醫療服務於一體的一流醫學中心。

針對傳言, 林建華表示, 結合首都「四個中心」城市戰略定位, 北大在培養人才、學術研究、服務社會、傳承弘揚文化、國際合作交流等方面都可以發揮更大作用。

林建華指出, 目前北大與雄安新區已經開展了合作對接, 初步考慮是北大發揮醫療資源優勢, 在雄安新區建立一流醫學中心, 為雄安新區未來發展營造良好環境。

北大去年與河北省就支持雄安新區規劃建設達成5點共識, 除在雄安建立一流醫學中心外, 還包括北大光華管理學院在雄安新區建立培訓中心, 開展企業人才、管理人才高端培訓; 北大與國家有關部門合作建立政府和社會資本合作(PPP)中心, 重點服務雄安新區建設; 北大為河北發展和雄安新區規劃建設輸送更多人才等。

除北大外, 北京師範大學、北京理工大學等北京多所高校也已開始對接雄安新區。

